



NEZAVISNOST
Бр. 1421/18
29.10. 2018 год.
БЕОГРАД

VLADA REPUBLIKE SRBIJE
MINISTARSTVO FINASIJA
MINISTAR
G-DIN SINIŠA MALI

Predmet – zahtev za povećanje zarada zaposlenih u JP, I JKP preduzećima koja obavljaju komunalnu delatnost na teritoriji RS

Poštovani ministre,

Zakon o privremenom uređivanju osnovice za obračun i isplatu plata, odnosno zarada i drugih stalnih primanja kod korisnika javnih sredstava iz 2014 godine je drastično urušio socijalno ekonomski položaj preko 70 000 hiljada zaposlenih koji obavljaju komunalne delatnosti na teritoriji Republike Srbije.

Prosečna zarade zaposlenih u komunalnim preduzećima su za 27,4/% su manje od od prosečne zarade u RS ,za 21,4% manje su od zarada zaposlenih u lokalnom samoupravama, dok 35% zaposlenih u komunalnim preduzećima prima minimalnu zaradu.

Unazad tri godine direktnim korisnicima budžeta ,zaposlenima čije se plate direktno isplaćuje iz budžeta RS,plate su povećavane za određene procenete , samo zaposlenima u ovim delatnostima nisu povećane ni za 1%. Na taj način je položaj zaposlenih u komunalnom sistemu doveden do granice socijalne egzistencije ,a povećanje minimalne cene rada tokom 2018 i najavljeno za 2019- dovodi do smanjenja nivoa zarada za određene nivoe obrazovanja, odnosno do izjednačavanja zarada u III; IV ; V I VI stepenu stručne spreme. Sve izneto ukazuje da su zarade zaposlenih manje i od minimalne potrošačke korpe. Dok zarade padaju, jer su zaposleni i pod „režimom“ mase za zarade, uposlenost zaposlenih je sve veća, jer isti ili veći obim poslova pao na teret manjeg broja zaposlenih. Samo anagažovanjem i velikm zalaganjem zaposlenih,nivo i kvalitet pružanja komunalnih usluga je zadržao kvalitet, iako se smanjenje broja zaposlenih u javnom sektoru i reforma lokalne uprave najvećim delom sproveda smanjenjem broja zaposlenih u ovim preduzećima . Posledica toga je da nedostaje veliki broj samih izvršioaca komunalnih delatnosti (vozači autobusa, vodoinstalatera, mehaničari, inženjeri tehnologije i dr).

Sa navedenim podacima ste upoznati jer se Granski sindikat javnih saobraćajnih i komunalnih delatnosti „Nezavisnost“ u više navrata pismeno obraćao Ministarstvu finasija i Vama lično,ali odgovora bilo koje vrste nije bilo. Navedne činjenice ukazuju da je neophodno povećanje zarada za zaposlene u JP i JKP preduzećima za 10% , odnosno vraćanje nivoa zarada na septembar 2014. godine.

Odlukom Glavnog odbora Granskog sindikata javnih saobraćajnih i komunalnih delatnosti od „Nezavisnost“26.10.2018.godine upućujemo Vam zahteve:

- **Za HITNO sazivanje sastanka na kome bi se iznašlo rešenje za povećanje zarada zaposlenih za 10% za 2019.godinu**



- Izuzimanje zaposlenih u JP i JKP preduzećima iz Zakona o privremenom uređivanju osnovice za obračun i isplatu plata, odnosno zarada i drugih stalnih primanja kod korisnika javnih sredstava, obzirom da se naše zarade ne isplaćuju iz budžeta RS
- Primena Aneksa II isplata solidarne pomoći svim zaposlenima na koje se Poseban kolektivni ugovor za javna preduzeća u komunalnoj delatnosti na teritoriji RS odnosi.

Verujemo da ste i Vi svesni da su zaposleni u komunalnom sistemu nearavedno izostavljeni u povećanju zarada u periodu od 2015-2018- godine , da im je socijalno-ekonomski položaj ugrožen, da se iz sopstvenih sredstava preduzeća isplaćuju zarade zaposlenima, te očekujemo **HITNO** sazivanje sastanka radi razrešenja problema koji je sve kompleksniji, kako se isti ne bi usložnjavao, veće rešavao socijalnim dijalogom

S poštovanjem,
Beograd 29.10.2018.god



GS JSKD NEZAVISNOST
Milan Simić, predsednik